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Anno Scolastico 2025/2026 

 

Verbale n. 7 Collegio dei Docenti 

 

Il giorno 5  febbraio 2026    alle ore 14,00 si riunisce il Collegio dei Docenti, convocato ad horas, 
per discutere e deliberare in merito al seguente o.d.g. 

1.Avvio nuova organizzazione oraria per sopraggiunte  criticità’ di alcuni locali; 

2.protagonismo studentesco sede Amaldi . 

Lettura ed approvazione del verbale della seduta.  

 Il Collegio ha inizio una volta verificato il raggiungimento del quorum strutturale . 

 Risultano assenti giustificati i proff.:  Baldi, Biacino, Biondi, Bove, Corvino,  De Carlo, De Maria, 
Diana, DiCaprio, Di Stasio , Garcia,  Luiso, Manno, Monti,  Pelosi, Policola, Santoro,  Rosmino, 
Troiano, Ventrone,Verona M. 

Assenti ingiustificati:  Carangelo, Chirico, De Lellis ,Di Sisto, Di Vilio, Ferrara,    Merola A., 
Merola F., Petrella, Piscopo L. Piscopo R. Salzillo, Scognamiglio, Zibella. Funge da segretaria  
verbalizzante la prof.ssa Piccirillo Anna. 

 

Punto 1 La DS informa il Collegio che a far seguito all’ interdizione dell’ aula n.46 per conto dei 
vigili del fuoco, su segnalazione dei genitori anche tramite un video realizzato nella giornata 
,caratterizzata da forti temporali , del 28/01/26 ed   a causa dell’aggravarsi delle criticità di anche 
altri locali, in via del tutto eccezionale, come  deliberato  nel  C.I del 03 02 2026 , urge la necessità 
di disporre l’avvio dei doppi turni per garantire la continuità didattica in totale sicurezza, 

Pur essendo consapevole del notevole sacrificio che questa riorganizzazione richiede alle 
famiglie, agli studenti e all’intero personale, la priorità assoluta resta il diritto allo studio in un 
ambiente protetto. Pertanto   viene illustrata la nuova organizzazione emergenziale oraria,il cui 
file è stato nella giornata precedente già inoltrato per conoscenza a tutto il personale e genitori ; 
viene  allegato al presente verbale lo schema della rotazione che ne  risulta parte integrante .Un 
gruppo di docenti di cui si rende portavoce la prof.ssa Monaco I. ritiene   che questa situazione, 
se protratta a lungo termine ,potrà determinare  delle  illegittimità in quanto si ravvedono sin da 
ora  diverse difformità tra l’orario dei docenti, con molte frammentazioni tra mattina e pomeriggio 
e chiede ,quindi, una organizzazione oraria più equa.  La D.S. ribadisce ulteriormente l’ 
eccezionalità dello stato di emergenza ,causato esclusivamente dall’ incuria dell’ 
Ente  proprietario dello stabile che  nonostante i reiterati solleciti non  ha provveduto ,negli 
anni,  ne’ a garantire adeguata manutenzione ne’ ad assicurare ulteriori locali aggiuntivi. Si 
cercherà di individuare qualche soluzione alternativa con eventuale aggiunta di un’ ora al giorno 
ed a rotazione un giorno di  riposo  settimanale, ma non può  assicurarne  la fattibilità al momento. 
Il collegio prende atto. 

Punto 2.La Ds comunica che in merito al secondo punto gli alunni resteranno nelle proprie aule 
nei giorni dal  10 al 13 c.m.  sarà cura dei docenti ,se disponibili, realizzare attività alternative;  gli 

http://aggiuntivi.si/




alunni potranno partecipare ai tornei organizzati nelle stesse ore in cui svolgono attività motoria, 
ma assolutamente non è’ consentito organizzare tornei o laboratori vari con alunni appartenenti 
a classi diversi, in quanto risulterebbe impossibile assicurarne la completa vigilanza da parte dei 
docenti . Il collegio all’ unanimità approva. 

 

Punto 3 Il verbale è letto ed approvato all’unanimità dal Collegio.  

La seduta è sciolta la seduta alle ore 14,30. 

 

Il Segretario verbalizzante                                                  Il Dirigente Scolastico  
 

Prof.ssa Anna Piccirillo                                                         Prof.ssa Rosaria Bernabei 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 


